


 

                            

 

 

 
 

ДЕТАЛНА АНАЛИЗА 

од следењето на медиумските содржини преку Механизмот  

за набљудување и реакција при Институтот за комуникациски студии  

(период: 16 април - 7 мај 2016)  

 

 

3. СИТЕЛ 

 

Прва недела (16 – 22 април 2016) 

 

Во известувачкиот период од 16 до 22 април 2016 година на телевизија Сител се објавени вкупно 75 

прилози кои се однесуваат на политичките актери, случувања или состојби. Најмногу внимание 

телевизијата им посвети на: политичката криза и изборите (21 прилог), на протестите (18 прилози), на 

новите мерки и проекти на Владата и локалните институции раководени од ВМРО-ДПМНЕ (7 

прилози), Аболицијата од претседателот Иванов (6 прилози), промотивните и другите активности на 

лидерот на ВМРО-ДПМНЕ Никола Груевски (5 прилози), работата на Специјалното јавно 

обвинителство (3 прилози), суспендирањето на одлуките на министрите од опозицијата (2 прилози), 

за активностите на опозицијата и за бегалската криза по еден прилог и други теми.  

Во најголем број известувања за овие теми телевизијата изразуваше позитивен и фаворизирачки 

однос кон ВМРО-ДПМНЕ, и негативен и демонизирачки примарно кон СДСМ, а во анализираниот 

период и кон организаторите и учесниците во граѓанските протести против одлуката за аболиција.   

 

Коментари и оценки во вестите: И во текот на овој известувачки период телевизијата имаше 

фаворизирачки однос кон ВМРО-ДПМНЕ и кон нејзините функционери, а негативен, напаѓачки и 

демонизирачки кон СДСМ. Коментаторска содржина е забележана во 10 прилози кои се со негативен 

тон на известување кон кон СДСМ и протестите организирани од граѓанското здружение 

Протестирам.  

 

Најголем број од напаѓачките прилози беа насочени кон лидерот на СДСМ Заев кој е обвинуван дека 

стои зад “насилни протести“, за “дестабилизација на земјата“, за „федерализација на Македонија“ и 

за “насилна промена на власта“ (16 април „Заев се гордее со Црвенковски-призна дека давал насоки 

за насилни протести“, 18 април „Дестабилзиацијата на Македонија во корист на Грција за притисок за 

промена на името“, 22 април „Дали во позадина на сценариото за дестабилизација е план за 

федерализација на Македонија“, 22 април „Македонија е дел од планот на Сорос и СДСМ преку 

обоена револуција насилно да се промени власта“). Во прилогот од 17 април новинарот го нарекува 

Заев бомбаш самоубиец („Бомбаш самоубиец никаде и никогаш не донел демократија и социјална 

правда). Телевизијата интензивно ги следеше протестите против аболицијата од претседателот 

Иванов и оние што како реакција ги организираше ГДОМ.  

 

Сите прилози емитувани за протестите на Протестирам се напаѓачки, при што се користи фразата 

„протести организирани од Сорос, СДСМ и Беса“ (18 април „Продолжуваат насилните протести на 

СДСМ, Сорос и Беса против изборите“,19 април „Од петок на протестите на СДСМ, сорос и Беса се 

придружува и УЧК: Во четврток ГДОМ ги организира најмасовните протести досега“, додека собирот 

на ГДОМ се нарекува „народен“ (19 април „Протестите на ГДОМ далеку помасовни - за во четврток 

се најавува најмасовниот протест досега за избори и крај на кризата“, 22 април „Народот решително 

бара избори за излез од кризата. Масовен протест на ГДОМ“). 

  



 

                            

 

 

Следењето на активностите на претседателот на ВМРО-ДПМНЕ Никола Груевски продолжува со ист 

интензитет како во периодот додека беше премиер. Притоа се алудира на целосна симбиоза меѓу 

државата и партијата (17 април “Науката, преку земодјелски советници“,18 април „Земјоделскиот 

советник ќе овозможи поквалитетни и поконкурентни земјоделци“,19 април „Груевски најави уште 

еден мега- проект за земјоделците“, 18 април „Две семејства од Кратово го решија станбеното 

прашање“). 

 

Телевизијата продолжи и со трендот на давање збор на опозицијата, иако бројот на прилозите 

емитувани во овој период е помал. 

 

Користење извори: Најмногу од новинарските прилози се со еден извор на информација (36 прилози). 

Во 10 прилози се користени повеќе од две мислења, а во 8 тие се на иста линија. Во 10 прилози се 

цитираат два извори, но во 7 од нив тие се истомислечки. Во 3 прилози, новинарот не се повикува на 

ниту еден извор.       

 

Директни обраќања: Во анализираниот период објавени се вкупно 9 директни обраќања на политички 

лидерти. Лидерот на ВМРО-ДПМНЕ Никола Груевски беше застапен со пет директни обраќања, 

додека останатите 4 се на лидерот на СДСМ Зоран Заев.  

 

Аудиовизуелна презентација: Во 33 прилози во анализираниот период има елементи на аудиовизуелна 

манипулација. Емитувањето промотивни содржини за Никола Груевски, партијата ВМРО-ДПМНЕ, 

како и за работата на институциите раководени од нејзини кадри, остануваат еден вид на 

аудиовизуелна манипулација. 

 

Забележани се и други примери. Беа емитувани стари изјави на лидерот на СДСМ од 2008 година, и 

стаоро писмо на Џорџ Сорос (16 април „Заев се гордее со Црвенковски-призна дека давал насоки за 

насилни протести“, 22 април „Македонија е дел од планот на сорос и СДСМ преку обоена револуција 

насилно да се промени власта“)како и изјави кои се врамуваат во поинаков контекст (17 април 

„Лидерите од регионот загрижени за Македонија, констатираат наметната криза и посакуваат мирна 

разврска“, 21 април „Лидерската средба во Виена е откажана- Заев стави крај на можноста за 

реализација на договорот“) 

 

Телевизијата продолжува да објавува прилози кои ги темели на неарументирани информации од 

извори како што се нерелевантни портали, социјални мрежи и анкети  (18 април „ Нетпрес: 

Дестабилзиацијата на Македонија во корист на Грција за притисок за промена на името“, 21 април 

„Курир: Функционери и членови на СДСМ и СОРОС во уништување и хулиганство“,19 април „Јавни 

личности и истакнати уметници реагираат на вандализмот“, 19 април „Граѓаните се противат на 

демолирањето на спомениците и државните институции“).  

 

Визуелна манипулација има во прилогот од 16 април „Хан најави нов обид заедно со европратениците 

да ги седнат  македонските партиски лидери на иста маса“, каде информацијата е проследена со видео 

материјал од протестите во Скопје, иако во изјавата на меѓународниот претставник во ниту еден дел 

тие не се споменуваат. 

 

Примери на фаворизирање или демонизирање аудиовизуелни содржини:  

 (16 април оценка новинар) Заев вчеравечер и јавно призна дека давал насоки за насилни 

протести, кои завршија со каменување на полицијата и народната канцеларија на претседателот 

Иванов, демолирани медиуми и повредени новинари, а целосно осквернавена беше и порта 

Македонија.  

 (17 април оценка новинар) Земјоделските совтеници ќе бидат огромна поддршка за 

земјоделците. Тие се задоволни велат дека најновиот проект ќе значи дека во иднина тие ќе се 

занимаваат само со производство, а се друго ќе биде работа на советници кои ќе ги плаќа 

државата. 

 (17 април најава коментар) Тие така наречени бомби практично го означија Зоран Заев како 

бомбаш самоубиец. Тоа го цени премиерот тогашен а сегашен претседател на ВМРО ДПМНЕ 

Никола Груевски дадено интервју овие денови.  



 

                            

 

 

 (17 април оценка новинар) Заев креира криза  водејќи се од личните, а не од државните 

интереси, порача лидерот на ВМРО-ДПМНЕ Никола Груевски. Токму затоа, според него Заев се 

соочува со изборни порази, а ако се се појави тоа ќе се повтори и на изборите на 5 јуни 

 (18 април оценка новинар) По примерот на хулиганите на СДСМ и СОРОС, кои пред пет дена 

ја демолираа Народната канцеларија на претседателот Ѓорѓе Иванов во Скопје, денеска непознати 

лица ја искршија претседателската канцеларија во Тетово 

 (18 април оценка новинар) Нетпрес со слики открива учество на еден од најредовните 

демонстранти од Солун кој учествува на насилните протести во грчкиот град. 54 годишниот 

Марвакис Атанисиос вчера е забележан на улиците во Битола како фотографира и учествува на 

протестот кој е организиран од лидерот на СДСМ Зоран Заев 

 (18 април оценка новинар) Петрови и Петкови пред два месеци има средба со Груевски. Се 

пожалија дека со години не може да си го решат станбеното прашање. Тој им вети дека ќе бидат 

разгледани процедурите за трајно решавање на нивниот проблем. 

 (19 април оценка новинар) Граѓаните со убедлива поддршка и во поголем број кажаа Да за 

избори на 5 јуни. Битола, Штип, Велес масовно рекоа НЕ за сценаријата за продолжување на 

кризата и бескрајната агонија во Македонија.  

 (21 април оценка новинар) Речиси сите улици, сите главни булевари вечерва водат кон 

законодавниот дом каде што всушност е и лежиштето на демократијата во една држава 

 (22 април оценка новинар) Насилството на улиците, нападите врз полиција и глумењето жртви 

се само дел од тактиките и стратегиите кој што може да се најдат во учебниците на Белградската 

агенција Канвас, а секојдневно можеме да ги видиме на протестите на СДСМ и СОРОС 

 

Втора недела (23 – 28 април 2016) 

 

Во анализираниот период Сител објави 67 прилози за актуелните политички случувања и 

политичките субјекти. Најзастапени теми беа предвремените парламентарни избори (17 прилози), 

проектите на Владата (11 прилози),  протестите (8 прилози), активностите на лидерот на ВМРО-

ДПМНЕ Никола Груевски (5 прилози), Специјалното јавно обвинителство и смртта на Коста Крпач (3 

прилози), аболицијата на претседателот Иванов (3 прилози), тезите за федерализација на државата (2 

прилога),активностите на опозицијата (2 прилога), тезите за економски проблеми поради политичката 

криза (1 прилози) и други теми. Во најголем дел во известувањата на овие теми е (23 прилози) 

забележан фаворизирачки однос кон ВМРО-ДПМНЕ и кон здружението ГДОМ, и негативен и 

демонизирачки (19 прилози) кон СДСМ, СЈО, фондацијата Сорос. 

 

Коментари и оценки во вестите: Во анализираниот период телевизијата продолжи со 

фаворизирачкиот став кон власта и владејачката партија. Прилозите за проектите на Владата и натаму 

се доминантни во централниот дневник преку промовирање на апарати во здравствените институции 

(23 април), реконструкции на улици (23 април), земјоделски мерки (25 април), грантови за 

самовработување (25 април). Продолжи и следењето на актвиностите на лидерот на ВМРО ДПМНЕ 

Груевски кој оваа анализирана седмица промовирање проекти од земјоделството      

(23 април “Груевски со уште еден мегапроект во земјоделието“, 24 април „Нови државни пари за 

подобро земјоделие и ефикасен аграр, државата дава 80% од цената за вископриносен добиток“, 28 

април „Груевски со мега проект: Од град во село за нов почеток“).  

 

Силен демонизирачки и негативен став оваа телевизија изразува во прилозите кои се однесуваа на 

протестите, кон опозицијата, кон платформата Протестирам, Сорос и Беса и кон сите субјекти кои 

учествуваа во нив, нарекувајќи ги вандали и хулигани, а протестите “директен удар врз македонскиот 

национален идентитет и украинско сценарио на опозицијата (27 април „Сквернавењето и 

вандализирањето на спомениците е директен удар врз македонскиот национален идентитет, 27 април 

„Сценариото за украинизација на Македонија“). Протестите на поддршка за Шарената револуција, 

оваа телевизија ги нарекува “наводни“ и „театар со малку публика за потреби на домашната 

пропаганда (24 април). Негативен став и клеветничко тон во известувањето има во прилозите за 

смртта на Коста Крпач, при што СЈО се претставува како продолжена рака на СДСМ (23 април), и 

директно се посочува на ова аинституција како причина за смртта (27 април „Самоубиство во Скопје- 

пукал во комбе, па се застрелал , мислел дека го следат и снимаат од СЈО“). Телевизијата не 



 

                            

 

 

известуваше за најавите за можни санкции од ЕУ и САД за политичари и функционери од власта и 

владејачката партија, туку ја замени со тезата дека опозицијата создава паника кај граѓаните  преку 

ширење гласини за девалвација (27 април „Шпекулациите за девалвација се јавуваат пред секои 

избори - изворот е во штабот на СДСМ“). Телевизијата објави и 15 анализи со коментаторски 

елементи, сите со демонизирачки односи кон опозицијата и кон сите субјекти кои изразуваа 

антивладини ставови.  За разлика од претходните недели, оваа телевизијата во вестите објави само 

два прилози за активностите на опозицијата, обара се критика на политиката на Владата за 

задолжување, што се должи на отсуството од терен на опозицијата која најави бојкот на изборите.  

 

Користење на извори: Во 38 прилози има само еден извор на информирање. Во 16 прилози се 

цитираат два извори од кои во 14 тие се со исти позиции. Во 7 прилози се посочуваат три или повеќе 

извори, но во 5 тие се со исто гледишта. Во два прилози нема посочено извор на информирање.  

 

Директни обраќања: Објавени се вкупно 9 обраќаа на лидерите на политичките партии. Од нив, 

најмногу – 6 се на лидерот на ВМРО ДПМНЕ Груевски, две се на лидерот на СДСМ Заев и едно на 

лидерот на ГРОМ Јакимовски. 

 

Аудиовизуелна манипулација: Во 31 прилог има манипулативни елементи. Следењето на 

активностите на лидерот на ВМРО ДПМНЕ Груевски останува една од најчестите манипулации во 

известувањето на оваа телевизија, преку остуството на границата меѓу партиски и владин проект, 

бидејќи со наративот Груевски се претставува во улога на промотор на проекти кои со сигурбост ќе се 

остварат (23 април „Груевски со уште еден мегапроект во земјоделието“). Друг тип на манипулација е 

и некритичкото пренесување на информации од други медиуми (весници и портали): 25 април 

„РЕПУБЛИКА: Започна сценариото на Заев за виткање на кичмата на државата“, 25 април „КУРИР: 

Сопругот на Шекеринска исто како и Заев за „Глобал“ и Верушевски за „Пуч“ не поднел барање за 

повлекување на амнестијата“. Во неколку прилози телевизија објавува изјави од меѓународни 

претрставници и соопштенија од институции чија содржина ја врамува во контекст на поддршка на 

власта, а критика на опозицијата (26 април „Кофи: Гласачката кутија е најдобриот судија за едно 

демократско општество“, 26 април Република: Мега скандал - Заев создава криза и фатен како 

договарал федерализација на Македонија“, 28 април „Мониторинг мисија на ПССЕ: Бојкотот на 

СДСМ е спротивен на демократските вредности“ 27 април „Сценариото за украинизација на 

Македонија, се спроведува и во Црна Гора, во Босна, а почна и во Хрватска“).  Принцип на врамување 

на стари изјави во нов, замислен контекс има и во прилозите од 26 април „Земјоделските советници 

ќе го забрзаат развојот на аграрот“ (изјава на Груевски) и од 27 април „Комплетно е пречистен 

избирачкиот список, СДСМ бара да им се увид за партиски потреби“ (стара изјава на Заев).  

Има и прилози со напаѓачки став кон опозицијат, каде не се повикува на никаков извор (27 април 

„Самоубиство во Скопје- пукал во комбе, па се застрелал , мислел дека го следат и снимаат од СЈО“.  

 

Примери на фаворизирање или демонизирање аудиовизуелни содржини:  

 

 (23 април анализа коментар) Низата политички настапи на Специјалното јавното 

обвинителство ја стопи и онака малата доверба на Катица Јанева меѓу граѓаните.  

 (23 април најава коментар) ТВ Сител одбива да ги коментира обидите на СДСМ да се изврши 

притисок врз објективното информирање на нашите новинари. Оној од кој треба да се бара 

одговор по овие изјави за креирање меѓуетнички тензии е Зоран Заев и неговите радикални 

соработници 

 (24 април најава коментар) Македонија има криза, наметната е веќе точно за дефинирани цели 

и потреби, кризата е проблем со кој се занимаваме ние Македонците бидејќи најмногу не 

боли, кризата е наметната од потребата на СДСМ да добие власт без избори притоа користејќи 

легални и нелегални средства што можете да го видите секој ден 

 (24 април оценка новинар) Демонстранциите организирани од СДСМ, Сорос и Беса од ден на 

ден имаат се помалку поддржувачи. Тоа е резултатот од насилното однесување на хулиганите  

 (24 април најава коментар „Одмазда врз претседателот Ѓорге Иванов. Имено Петре Шилегов 

човек кој ви име на СДСМ објави дека некои членови од неговото пошироко семејство имале 

деловни контакти со фирми, значи немаат тие сметки, со фирми кои биле регистрирани на т.н. 

панамски банки.  



 

                            

 

 

 (24 април оценка новинар) Нова епоха во развојот на земјоделството во земјава. Изминатиов 

период владеачката партија презентираше нови проекти за земјоделците, со кои се повеќе се 

стимулира развојот на аграрот  

 (27 април анализа коментар) Сквернавењето и вандализирањето на спомениците е директен 

удар врз македонскиот национален идентитет 

 (27 април најава) Индустријата и пркоси на политичката криза. За три месеци од почетокот на 

годинава статистика измери двоцифрен раст а најсолидни резултати покажува 

преработувачката индустрија 

 (27 април генерална најава) Политиката на СДСМ се темели на создавање на проблеми во 

самата држава. Бараат санкции за владата, шпекулираат со откажување кредити од Светска 

банка и шират гласини за девалвација за да се создава паника меѓу граѓаните 

 (27 април оценка новинар) Според познавачите, се работи за редовна предизборна тактика на 

СДСМ, која оваа година е проширена и со гласините дека се несигурни штедните влогови 

 (27 април оценка новинар) Коста Крпач е дел од акција на СЈО после која акција тој 

неколкупати посетувал психијатар доживеал сопствени тортури и ја загубил концетрацијата, а 

веројатно и волјата за живот 

 (28 април ) оценка новинар Политичката криза ќе се реши а ние ќе излезе посилни. 

Претседателот на ВМРО-ДПМНЕ со силна порака 

 (28 април оценка новинар) Според нивните сведочења, Крпач трпел постојани притисоци и 

закани од страна на тимот на Катица Јанева и често бил повикуван на разговор во 

Специјалното јавно обвинителство 

 

Трета недела (2 – 7 мај 2016) 

 

Во набљудувачкиот период Сител во централниот Дневник објави вкупно 70 прилози на теми за 

политичките актери и случувања. Најголем фокус имаше на: предвремените парламентарни избори 

(20 прилози), на владините проекти и инвестиции (11 прилози), на протестите и контрасобирите (6 

прилози), на активностите на опозицијата (4 прилози), на работата на СЈО и случајот Крпач (3 

прилози), промоциите на лидерот на ВМРО ДПМНЕ Груевски (3 прилози), и за аболицијата (1 

прилог), за медиумите (1 прилог) и за кризата и економијата 1 прилог. Во 14 прилози има нагласено 

пофално и фаворизирачко известување за власта и ВМРО ДПМНЕ, како и за активностите на 

здружението ГДОМ, додека во 21 прилог нагласено негативно, демонизирачки се информира за 

СДСМ, СЈО, демонстрантите против аболицијата на Иванов и за министерот з авнатрешни работи 

Оливер Спасовски од редот на опзицијата.  

 

Коментари и оценки во вестите: Според содржината, вестите на Сител наликуваат на партиска 

машинерија во полза на власта и владејачката партија. Во сите прилози видлив е фаворизирачкиот 

став кон политиката на владејачката ВМРО ДПМНЕ, додека исклучително негативен став се зазема 

во однос на политиката на опозцијата („По две години протести СДСМ не објавија и не презентираа 

ниту еден конкретен политичко економски предлог од интерес за граѓаните. За тоа време другата 

политичка страна предводена од Груевски и ВМРО ДПМНЕ само во последните месец дена 

промовираше пет големи проекти од инфраструктурата, социјалниот живот, земјоделието и 

здравството“- генерална најава 2 мај) 

 Во 15 прилози, сите демонизирачки кон опозицијата и сите оние субјекти кои имаат антивладин став, 

има коментаторски елементи.     

Опозицијата (СДСМ и претседателот на партијата Заев) и СЈО остануваат главен таргет во 

демонизирачките прилози (3 мај „Политичките аналитичари постојано предупредуваа дека 

политичката криза во Македонија може да прерасне и во безбедносен ризик за државата, поради 

несериозниот однос на опозицијата“,  

4 мај „Курир: Лицемерие на СДСМ, наутро се поклонуваат, навечер ги фарбаат спомениците“). 

Негативниот однос кон СЈО и обвинителите е експлицитен со тоа што новинарите изразуваат отворен 

став против, бидејќи со неговото формирање е прекршен законот  и „еве ги последиците“ (2 мај 

случај Крпач), и дека „после се, беше само прашање на ден кога ќе се појават жртви на Специјалното 

јавно обвинителство, прашање е дали ова ќе биде и последната жртва“ (2 мај анализа/коментар). 

Од почетокот на протестите против аболицијатасе и учесниците во нив, кои и во овој набљудувачки 



 

                            

 

 

период се ословуваат како “хулигани“, „соросоиди“, „вандали“, притоа промовирајќи ја тезата дека 

„Западот е против нас“, со тоа што „Брисел ги финансира да ја урнат државата“  (7 мај „Странците од 

Брисел го частат ЗНМ и Селмани со нови 200 000 евра, за другите ништо“, 6 мај "Курир: Сорос троши 

по 15.000 евра на ден за уривање на Македонија, а ЗНМ доби 200.000 евра од ЕУ за партиска 

пропаганда“) 

 

Телевизијата отворено ја промовира тезата дека на 5 јуни може да с еодржат фер и демократски 

избори, подготвени според сите стандарди. Во коментар на телевизјата (7 мај "Дали ќе има избори на 

петти јуни- да треба да има оти и законот вели така и не може да биде поинаку“), освен тезата дека 

опозицијата не сака избори на 5 јуни, се истакнува и друга теза, без аргументи и без повуикување на 

никакви извори, а камо ли релевантни дека двете албански политички партии одлуката дали ќе се 

појават на избори ќе ја носат по наредба до Тирана: „Кога почна тој пресврт?Почна пред десетина 

дена кога ДУИ и ДПА беа во Тирана со Албанија да се договораат дали на избори да излезат или да 

не излезат. По се изгледа дека од Тирана им е советувано да не излезат . Тоа што им е советувано од 

Тирана веројатно е советувано и од неколку други места“. 

 

Опозицијата во вестите оваа недела има мала застапеност и тоа се главно реакции на функционерите 

во однос на задолжувањето.  

 

Позитивната слика на земјава продолжува преку пропагандните прилози за владините проекти (2 мај 

„Охрид блесна со ново улично осветлување“, 2 мај „Гевгелија е подготвена за проектот „Купи куќа за 

млади“, 6 мај Македонија трета земја во Источна Европа според гринфилд инвесиции по глава на 

жител“).  И покрај непојавувањето во јавноста во овој период, и натаму се известува за ветувањата  на 

лидерот на ВМРО ДПМНЕ Никола Груевски ( проектот град- село, и стари изјави за унапредување на 

земјоделството). 

 

Користење извори: Во 38 прилози има само еден извор на информација. Во 11 се наведуваат три или 

повеќе извори но во 7 тие се на иста линија. Во 9 прилози има два извори, но во 8 од нив тие се исто 

позиционирани. Во три прлози нема наведено конкретен извор на информацијата.   

 

Директни обраќања: Објавени се вкупно 7 обраќања на лидерти на политички партии. Од нив две по 

две с ена лидерите на ВМРО ДПМНЕ Груевски и на СДСМ Заев, додека по едно е на ДОМ Поповска, 

на ДС Трајанов  и на ДУИ Ахмети.   

 

Аудиовизуелна презентација: Манипулативни елементи има во 19 прилози. 

Доминантен тип на манипулативна аудиовизуелна презентација беше емитувањето промотивни 

содржини за Владата и за лидерот Никола Груевски. Друг карактеристичен случај е кога протестите се 

врамуваат како насилство (3 мај „Насилните демонстрати направиле 15 илјади евра штета со 

кршењето на канцеларијата на претседателот“,5 мај „Минатиот 5 мај хулиганите од СДСМ жестоко ја 

нападнаа полицијата“).  

 

Како манипулативни се забележани и прилозите во кои телевизијата се повикува на изјави на 

странски политичари и експерти, кои имаат ставови што се на иста линија со власта ( и владејачката 

партија), а кои се појавуваат и во други неколку телевизии, во ист ден и со исти тези (2 мај „Лука 

Волонте: Изборите треба да се одржат, левичарските партии не смеат да ги отфрлаат само затоа што 

ќе изгубат“,  

4 мај „Жозеф Дол:Во Македонија опозицијата прави театар , избори мора да има“).   

4 мај Курир: Лицемерие на СДСМ, наутро се поклонуваат, навечер ги фарбаат спомениците 

Телевизијата продолжи и со објавување на прилози во кои некритички се пренесуваат информации 

објавени во портали или весници кои важат за блиски до валста (6 мај "Курир": Сорос троши по 

15.000 евра на ден за уривање на Македонија, а ЗНМ доби 200.000 евра од ЕУ за партиска 

пропаганда“,  

7 мај „Странците од Брисел го части ЗНМ и Селмани со нови 200 000 евра, за другите ништо“,  5 мај 

„СЈО молчи дали пријавило закани врз сведокот Крпач – Дневник).    

 

Примери на фаворизирање или демонизирање аудиовизуелни содржини:  



 

                            

 

 

 

 (2 мај најава /коментар) За само еден месец Груевски и ВМРО ДПМНЕ објавија проекти и 

начин како да ги спроведат кои вообичаено се проекти кои ги троши една влада за еден 

мандат, а не за еден месец 

 (2 мај оценка новинар) Сите кои ќе одлучат да ја искористат мерката која пред извесно време 

ја најави претседателот на ВМРО ДПМНЕ Никола Груевски д аго напуштат градот и да се 

преселат на село ќе добијат низа поволности. Ова мерка е последна во низата проекти за 

подобрување во земјоделството. 

 (2 мај најава/ коментар) И еве повторно се бара од Македонија да го прекрши сопствениот 

Устав за да воведела правна држава. Тоа е нонсенс. Не може да прекршите основен закон од 

кој прозилегуваат сите други закони за да воведете законитост. Ние еднаш го прекршивме 

законот кога направивме СЈО. Еве ги последиците 

 (2 мај анализа /коментар) После се, беше само прашање на ден кога ќе се појават жртви на 

Специјалното јавно обвинителство, прашање е дали ова ќе биде и последната жртва. 

 (3 мај оценка новинар) Изјавата на опозицискиот лидер е само дополнување на неговата 

пракса на константно менување на ставови. Заев кој денеска бара правда од Судот, воопшто не 

потсетува на Заев кој пред 10 месеци истиот тој суд не го признаваше. 

 (4 мај оценка/ новинар) Не може, а да не се забележи лицемерието на опозиционерите затоа 

што наутро положуваат цвеќе на споменици а навечер нивните активисти со боја вандалски ги 

уништуваат 

 (6 мај оценка новинар) Фондацијата Сорос за една година потрошила над 5 милиони и 300 

илјади евра за потплаќања, стимулирање на незаводолство и рушење на демократски избрана 

владa, пишува Курир повикувајќи се на финансискиот извештај на фондацијата  

 (7 мај најава/коментар) Одиме со вести кои досега не размазија бидејќи често ги гледавме а 

тоа се нови фабрики , нови инвестиции, нови работни места. ... Затоа ќе одиме со оваа вест 

како за почеток, и сама по себе е добра, бидејќи се плашиме дека со политиката на СДСМ и 

Зоран Заев а тоа е политика за целата држава полошо а за нив подобро овие вести би можело 

да ги има се помалку 

 (7 мај најава/ коментар) А кризата која ја создаде СДСМ по системот колку за сите полошо 

толку за нив подобро Македонија досега ја чини 170 милиони евра. Оваа не е наша проценка 

ова го велат експертите и упатените од НБРМ  

 (7 мај анализа /коментар) Фондацијата СОРОС троши по 15,000 евра на ден за рушење на 

демократски избраната влада и подршка на СДСМ 

 (7 мај најава /коментар) Соросоидите ја прашаа пратеничката Петир дали во нејзината земја 

или во ЕУ амнестираат луѓе осомничени за криминал. Прашањето доцни најмалку 7 години, 

имено пред седум години требаше да прашаат кога Зоран Заев беше амнестиран од тогашниот 

претседател и партиски шеф на Заев, Бранко Црвенковски за кражба на 8 милиони евра. Вака 

ем седум години доцнат, ем 8 милиони евра останаа кај Заев. 


